



Об увековечении памяти В. П. Чкалова

В целях увековечения памяти великого летчика нашего времени, Героя Советского Союза, Ветерана Лытовца, Чкалова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

- 1. Установить при ежегодных авиационных праздниках имени В. П. Чкалова, проводимых Советом Народных Комиссаров Союза ССР 15 декабря каждого года: первая премия — 50 тысяч рублей авиационному конструктору, достигшему за истекший год лучшую конструкцию самолета; вторая премия — 40 тысяч рублей авиационному конструктору, достигшему за истекший год лучший мотор или агрегатную установку мотора; третья премия — 50 тысяч рублей авиационному конструктору, достигшему за истекший год лучшие достижения в авиационной работе.

О порядке рассылки трудовых книжек

25 декабря 1938 года Управление делами Совнаркома СССР приступило к выдаче трудовых книжек работникам и центральным учреждениям. Ряд предприятий и центральных учреждений уже начал рассылку трудовых книжек работникам и учреждениям. Трудные книжки посылаются в первую очередь в отдаленные районы. Рассылка трудовых книжек производится в следующем порядке: Общесоюзные, союзно-республиканские предприятия и центральные учреждения рассылают трудовые книжки предприятиям и учреждениям союзного значения — непосредственно из наркомата (центрального учреждения) или через соответствующие главные управления; предприятия и учреждения республиканского значения — через наркоматы соответствующих союзных республик.

Нарушают финансовую дисциплину

От отделов народного образования требуют точный учет работы учителей и использование по назначению кредитов, отпускаемых на заработную плату. По Кировскому отделу народного образования (за г. Гудаченко) за август было выдано 1235 тысяч рублей. За 10 месяцев фонд заработной платы перерасходован на 43145 руб., главным образом, из-за отсутствия учета работы школ по утвержденной смете учебных часов. Число предметов в начальной школе превышает утвержденную смету на 1000 часов, в среднем на 200 часов.

Агитмашина

Магнитогорское управление народно-учета, городского бюро по проведению переписи и заком металлургов и 1 января 1939 года оборудуют агитмашину. Украшенная портретами поэтов, демократическими материалами, лозунгами о Всесоюзной переписи населения, агитмашина будет обслуживать преимущественно окрестности города.

Собрания, беседы, доклады

На 25 декабря в Магнитогорске проведено более 800 собраний, бесед, докладов и заседаний с обсуждением вопросов Всесоюзной переписи населения 1939 года. Этими мероприятиями охвачено 50455 человек.

Поведение, недостойное коммуниста

Начальник обкома - заготовочного цеха коммунист Тратман считает для себя оскорблением, если сталлоне критикуют его, пишут о недостатках в печати. Горе тому, кто осмелится поприоткнуть заглавшегося руководителя!

Недавно на страницах «Магнитогорского рабочего» была напечатана статья заместителя секретаря парткома обкома-заготовочного цеха тов. Шинкалова, в которой указывалось на недостатки в работе цеха и его руководителя — Тратмана и Сельваева. Известно, что блокнинг и заводской комитет являются центральным звеном в работе производственных отделов. Подлые враги, ранее возмущавшиеся, сейчас провалялись ремонт оборудования и теперь остались последователь вражеских действий резко отрицательно высказываются на производительности блокнинга. Об этих фактах писал в своей статье т. Шинкалов. Это пришло не по праву грозному начальнику и он решил расправиться с автором статьи.

Материал, опубликованный в газете 21 декабря, на следующий день был детально обсужден партийным собранием. Факты, указанные в статье, коммунисты цеха признали правдивыми. Но, вместо того, чтобы признать и по порядку замечания критики, партийный комитет пошел на поводу у Тратмана. Приправившись к одному слову в статье, Тратман пошел заявлено в партком, обвиняя т. Шинкалова в клевете.

23 декабря статья разбиралась на парткоме. Тратман восточнее издался над автором ее и в конце концов, задумав, очевидно, действовать более решительно, заявил предложение исключить т. Шинкалова из партии. Однако, в этот день Тратману не удалось достичь своей цели, — заткнувшиеся заседание парткома было перенесено на следующий день.

Утром 24 декабря заседание по часу дня. На этот раз Тратман обвинил всю парторганизацию цеха в «случайном» избрании т. Шинкалова членом парткома. Защищая далее честь мушкетера, он заявил, что «случайность» последствием враждебности у нас в основном покровителе. Нагнетательные лозунги и метафоры сейчас в прерыв...

П. ЕФАНОВ.

Печать — основное средство партийной пропаганды

Назав городским комитетом партии и редакция газеты «Магнитогорский рабочий» провели первое совещание консультантов партийных кабинетов и лекторов горкома ВКП(б). Цель этого совещания — обменяться опытом работы, привлечь консультантов и лекторов к участию в освещении теоретических вопросов на страницах газеты. В выступлениях товарищи рассказали о своих первых шагах в этом направлении, указали, какой помощи ждут они от райкома и горкома партии.

Мы особой школы не проводили, — сказал консультант Орджоникидзевского партийного кабинета тов. Шаров. — Были пропагандисты, читали первоначальные марксистско-ленинские, но этого для консультантов еще мало, так как к нам приходят на разъяснения по всевозможным вопросам, на разъяснение областей науки. И консультант должен дать на них правдивый, обстоятельный ответ. Городскому комитету ВКП(б) необходимо сделать план работы консультантов, в который нужно включить как методы вашей работы, так и учебу.

Лектора отметили, что со стороны отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) отступает руководство. В горкоме спрашивали только тем, что касаются темы лекций и распределяли их между лекторами, а кто и как готовится к ним, о чем поднимается лектор на кафедру, — это никого не интересует. Ни одной лекции с ними не обсуждали, но лекция вымечивалась.

Тов. Алферов говорил о том, что программа, чем читать лекцию, надо глубоко и всесторонне изучить тему, дать лектору правильное теоретическое направление. Слушатели требуют от лектора чрезвычайно большой подготовки, а консультанты и лектора предоставляют сейчас самим себе, никто им не руководит. Лектор знает только название темы и место, где будет проходить лекция. При горкоме ВКП(б) необходимо создать квалифицированное лекторское бюро с тем, чтобы оно помогало и направляло работу лектора. На последнее время, — говорит т. Алферов, — глядеть на количество лекций (их уже проведено 15), но не обращать внимания на качество их.



Партийный актив Магнитогорска слушает лекцию «О роли личности в истории».



Фото И. Ефеева.

Германский народ в борьбе против войны и фашизма

Австрийская и французская революционная пресса, отражая полную капитуляцию Чемберлена и Даладе перед Гитлером в Мюнхене, пыталась представить совершившие ими предательство в отношении чехословацкого народа, как, якобы, необходимую жертву в целях спасения мира. На деле же этого утверждения очевидно. Миллионы людей осудили своей основной целью утверждение сил фашистского режима в Германии. Чемберлен, в компании с Даладе и Гитлером, в Мюнхене не мир, а Гитлера. Германский народ держит сейчас самый мрачный период своей истории. Колоссальное рабочее классы Реймента во время господства фашистской диктатуры резко ухудшилось. Рабочий день на фабриках и заводах не более десяти часов. На военных предприятиях он зачастую достигает 14—16 часов. Немало рабочих авиационных предприятий, фашистские власти признают, что во время пребывания Гитлера у власти интенсифицировал труд рабочих на 25 процентов. В то же время выработка рабочего класса из года в год снижается, что давно уже открыло путь к голоду существованию. До уровня процентов рабочих получают зарплату ниже ста марок в месяц, при чем вычетов по нее превышает 80 процентов. Фашистское законодательство превратило рабочего в вынужденного раба предпринимателя. Пролетарии даже лишены возможности свободно распоряжаться своей рабочей силой, менять по своему желанию место работы. Огромные лишения претерпевает городской рабочий буржуазия. Достаточно указать, что за время гитлеровского господства в Германии разорено свыше ста тысяч семей. Невыносимые условия, отсутствие сырья и топлива в промышленности привели к...

Германский народ, организовываясь, бесстрашно вступает в политическую борьбу против фашизма, против войны. Даже те слои населения, которые некоторое время еще выжидают под влиянием демagogических обещаний фашизма, начинают все более отчетливо понимать, что фашизм — летящий вперед прогнивший мавзоль, что он несет войну и подвигает ей все свои политические и социально-экономические мероприятия. Германский народ не только не поддразнивает фашистскую программу войны, но осуществляет массовое сопротивление ее осуществлению. Об этом свидетельствуют массовые забастовки рабочих против реквизиционных и оппортунистических элементов. 29 октября в Лейпциге начался процесс над большой группой антифашистской молодежи. В Берлине закончился процесс над группой рабочих антифашистов, которые обвинялись в организации спонтанной фашистской революции и умышленно препятствовании работе фронта. Пленный обвинитель по этому процессу антифашист Петер Киссер, провозгласивший в своей речи, провозгласил все острое антифашистское речью, вылившееся в слезы: «На место одного вышедшего в гетто антифашиста вступают два и три».

Весьма многолюдными являются выступления спонтанной молодежи, особенно во время выступления спонтанной молодежи. Эти выступления происходят с исключительной организованностью. Все более частыми становятся забастовки на военных предприятиях, особенно во время выступления спонтанной молодежи. Эти выступления происходят с исключительной организованностью. Все более частыми становятся забастовки на военных предприятиях, особенно во время выступления спонтанной молодежи. Эти выступления происходят с исключительной организованностью.

В горсовете не отвечают на жалобы трудящихся

Под таким заголовком была помещена статья в «МР» от 20 октября а. г. В ответ на эту статью редактор горкома ВКП(б) т. Жемарин сообщил редактору: «В результате расследования установлено, что факты, указанные в статье, полностью подтвердились. Со стороны горсовета по линии секции революционной активности создана группа для проверки жалоб трудящихся, после чего вопрос будет обсуждаться на заседании городского актива».



ЗА РУБЕЖОМ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПОМОЩЬ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ

ВАРСЕЛОНА, 25 декабря. Международная помощь республиканской Испании...

ПАРИЖ, 25 декабря. Международная комиссия продовольственной помощи...

ЛОНДОН, 25 декабря. Лондонский комитет помощи испанской республике...

ГОЛОДНАЯ ЗИМА В ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ

ВЕНА, 26 декабря. Труднейшая фашистской Германии...

В ГЕРМАНИИ ПО ВСЕМ СЛОЖИ НАСЕЛЕНИЯ РАСТЕТ ОГОРОДНОЕ НЕДОВОЛЬСТВО...

ПРЕДОВОЛЮЩЕННЫЙ АРМИЕ В ГЕРМАНИИ ПРОДОЛЖАЕТ ОБСТРЕЛИВАТЬ...

В ГЕРМАНИИ ПО ВСЕМ СЛОЖИ НАСЕЛЕНИЯ РАСТЕТ ОГОРОДНОЕ НЕДОВОЛЬСТВО...

В ГЕРМАНИИ ПО ВСЕМ СЛОЖИ НАСЕЛЕНИЯ РАСТЕТ ОГОРОДНОЕ НЕДОВОЛЬСТВО...



А. А. Белоусова — комсомолец, журналист Магнитогорского аэроклуба...

БЫТЬ ТАКИМ, КАКИМ БЫЛ ЧКАЛОВ

Очень обидно было мне, когда я прочитала об оборотную медицинскую комиссию...

Я благодарю инструкторский состав аэроклуба за работу с учащимися...

Еще благодарю и партию большевиков, советское правительство и любимого вождя товарища Сталина...

Я глубоко уверена в том, что знаменитый летчик Валерий Павлович Чкалов...

КРУЖОК НЕ ЗАНИМАЕТСЯ

Мы занимались в кружке Оснащения при клубе отдела коммунального хозяйства...

Магнитогорский индустриальный техникум

Магнитогорский индустриальный техникум существует с 1931 года. На его территории...

В предстоящем учебном году на дневном отделении обучаются 260 студентов, на вечернем — 142.

Принято в этом году 114 человек на дневное отделение и 50 чел. — на вечернее.

Всего в техникуме, насчитывающемся около 40.000 книг, ежегодно пополняется. В будущем году на пополнение...

Имеется хорошо оборудованные кабинеты: физический, химический, биологический, кабинет прикладной математики...

Техникум имеет 29 преподавателей, из них штатных — 14 и совместителей — 15. Большинство штатных преподавателей работает в техникуме по специальности...

Средним подростком является оторванным от школы подростком, который по специальности обучается в техникуме...

Вот в декабре я сделаю отчеты на отчетный вечер. Я благодарю инструкторский состав аэроклуба за работу с учащимися...

Слушайте радиоперекличку Магнитогорск—Кузнецк. С 6 часов в 8 час. вечера (по местному времени) состоится радиоперекличка металлургов Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов...

Читка пьесы „Генеральный консул“. На днях в редакции „Магнитогорского рабочего“ состоялось чтение пьесы Фридриха Тюр и Шейна „Генеральный консул“...

В районной библиотеке после чтения беседы были и выступления — участницами хозяйственных собраний — т. Ефремова, Степанова, Машкина, Климова, Давыдова, Яковлева и др. подвиги своим опытом...

Всех желающих познакомиться с обильным материалом изложить его в ближайшее драматическое представление на сцене нашего театра.



Колхозный сторож А. Ф. Струльков (колхоз „Новая жизнь“ Барановский район, Кузнецкая область)...

На снимке: А. Ф. Струльков — за дежурстве у колхозного амбара. (Фотохроника ТАСС).

ХРОНИКА

23 декабря с. г. между заместителем народного комиссара иностранных дел тов. В. П. Потемкиным и чрезвычайным посланником и полномочным министром Финляндии в Москве бароном А. С. Шрей-Корхоненом...

РАБОТА ЗАВОДА за 26 декабря

Table with 3 columns: Product (РУДА, ИНОК, ЧУГУН, etc.), % completion, and other metrics.

СОРЕВНОВАНИЕ ГИГАНТОВ МАГНИТОГОРСКИХ—КУЗНЕЦКИХ

Table with 3 columns: Product (ИНОК, ЧУГУН, СТАЛЬ, ПРОНАТ), Magitogorsk, and Kuznetsk values.

НОВЬКОБЕЖНАЯ СЕНЦИЯ

Городской комитет по делам физкультуры и спорта организует в Магнитогорске новькобежную сеницию. Организационное собрание новькобежцев состоится 28 декабря.

ИЗВЕЩЕНИЯ

29 декабря в 7 часов вечера в административном здании ВКП(б) (7-й этаж) состоится городское совещание представителей партийных, советских, коммунальских, профессиональных организаций и добровольных обществ...

29 декабря в 9 час. утра и в 5 час. вечера в помещении партбилета Студенческого РК ВКП(б) проводится лекционный доклад для партбилетчиков и беседчиков на тему о происхождении и сущности рождества.

Зам. отв. редактора И. ДОЛГИХ.

ЦИРК ТОЛЬКО 3 ДНЯ 28, 29 и 30 декабря. КОРМЛЕНИЕ ЗВЕРЕЙ НА АРЕНЕ ЦИРКА. УКРОТИТЕЛЬ Н. П. ГЛАДИЛЬЩИКОВ.

30 декабря ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ КОРМЛЕНИЕ ЗВЕРЕЙ. Укротитель Н. П. Гладильщиков.

28 декабря МАЧЕХА. 29 декабря ПЕСНИ. ДРАМАТЕАТР им. А. С. ПУШКИНА.

Сегодня в клубе ЖИЛИЩИКОВ. Исторический звуковой художеств. фильм „ВЕЛИКОЕ ЗАРЕВО“.

ФАБРИКА-КУХНЯ ТРЕСТА СТОЛОВОЙ. ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление ДЕТСКИХ НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ.

ТЕАТР художеств. самодеятельности металлургов (поп. бывш. ДИТРА). Только 2 дня 29 и 30 декабря.

КОНЦЕРТ солиста гос-филармонии Г. Ф. Филипова (бас). Арми из опер, романсы, народные и оригинальные гос. и. филармонические Д. Б. Рабинович (скрипка), Л. Я. Зельман (виолончель), Е. М. Вулик (рояль).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. 31 ДЕКАБРЯ в пом. клуба и театра.

НОВОГОДНИЙ БАЛ МАСКАРАД. КОНЦЕРТЫ. Большая новогодняя программа. Целевые денежные призы на лучшие костюмы.

БРОДТРЕСТ принимает заказы от организаций и индивидуальных НА ФРУКТОВЫЕ ВОДЫ „ВИШНЕВАЯ“, „АНАНАСНАЯ“, КРЮШОН и др.

31 декабря В ЗАЛЕ РЕСТОРАНА при центр. гостинице состоится ВЕЧЕР-ВСТРЕЧА НОВОГО ГОДА. Большая иллюминированная ЕЛКА. Игрет джаз-оркестр.

ДЕТИ МЕТАЛЛУРГОВ, отъезжающие в дома отдыха „Капитан“ и „Ту Гоян“, должны иметь при себе документы:

ОТКРЫЛСЯ ВНОВЬ ОБОРУДОВАННЫЙ МАГАЗИН „ЭЛЕКТРОСБЫТ“ (на 1-м уч., в бывшем помещении КОГИЗа). В продаже — различные электротовары, арматура осветительная, люстры, лампы, нагревательные приборы, вольный блеск и т. д.

МАГНИТОГОРТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ. гастрономы, бакалейщики, хлебники, а также уборщики для магазинов, сторожа и кассиры.

31 декабря В ЗАЛЕ РЕСТОРАНА при центр. гостинице состоится ВЕЧЕР-ВСТРЕЧА НОВОГО ГОДА. Большая иллюминированная ЕЛКА. Игрет джаз-оркестр.

Утерянные и похищенные документы на имя Новиков Бориса Фелера — комсомольский билет № 108312, выданный Кировским райкомом ВЛКСМ. Келкина И. В. — пропуск за территорию завода. Новиков И. И. — пропуск № 20, выданный индустриальной мастерской Магнитогорской артели „Обузь“.

МАГНИТОГОРТОРГ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН, что ввиду ремонта складно-технического здания на центральном рынке прекратил прием вещей на комиссию.

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, сдавшим типографские заказы (книжки, бланки и т. п.) в типографию „МР“, предлагается ВЫКУПИТЬ ТАКОВЫЕ ДО 1 ЯНВАРЯ 1939 ГОДА. По истечении указанного срока заказы будут переданы для реализации.

Ввиду накопления процентов по вкладам за 1938 г. все сберегательные кассы города 31 декабря работать не будут.

Утерянные и похищенные документы на имя Новиков Бориса Фелера — комсомольский билет № 108312, выданный Кировским райкомом ВЛКСМ. Келкина И. В. — пропуск за территорию завода. Новиков И. И. — пропуск № 20, выданный индустриальной мастерской Магнитогорской артели „Обузь“.

Утерянные и похищенные документы на имя Новиков Бориса Фелера — комсомольский билет № 108312, выданный Кировским райкомом ВЛКСМ. Келкина И. В. — пропуск за территорию завода. Новиков И. И. — пропуск № 20, выданный индустриальной мастерской Магнитогорской артели „Обузь“.